

省政协委员康琼:引导法律服务人才进乡入村

省政协委员康琼是德阳市司法局副局长。此次省两会上,她提交的两篇提案都与公共法律服务有关。“要引导法律服务人才进乡入村。”康琼建议。

创新 普法形式提升宣传实效

“从重庆公交车坠江事件、蚌埠闹市酒驾事件等可以看出,普法宣传的缺失也是我们重点考虑普法创新的方向。”康琼表示,传统的宣传教育已无法满足群众的法治需求。

此次,康琼提交了《关于创新普法宣传形式,提升宣传实效的建

议》的提案,建议认真梳理涉及老百姓切身利益的、适合普法宣传的法律条文,编辑成简洁、规范、统一的宣传范本,让老百姓一看就懂,在相关区域投放。“比如针对影响公交驾驶的行为,在公交车驾驶室、站台、车身等粘贴、印刷‘影响正常驾驶造成严重后果可能判处3年以上有期徒刑’等警示标语;对于酒驾醉驾,可在酒店、饭店、以及利用道路沿线广告牌宣传。”康琼举例说。

(兰楠 蒋京洲)



目无法纪必受惩



1月9日,浙江省慈溪市附海镇花塘村党总支原委员、村民委员会原委员高央刚挪用农民公寓购房款问题被通报曝光。2011年至2018年6月,高央刚在担任花塘村农民公寓安置领导小组副组长期间,利用协助附海镇人民政府负责花塘村农民公寓安置工作的职务便利,将9名购房农民的购房款合计人民币269.56万元予以挪用,用于其个人赌博、还款及日常支出,超过三个月未还。2018年7月,上述被挪用款项由高央刚亲属代为退还。同时,高央刚还存在其他违法行为。2018年9月,高央刚受到开除党籍处分。2018年10月,高央刚因犯挪用公款罪,被判处有期徒刑三年,缓刑五年。

(漫画/沈海涛 文/李斌)

《村规民约》为村民“减负”

约》,推行红白理事会制度,通过扎实有效的宣传引导、制定措施、落实责任、督查监管等形式,形成丧事简办、喜事新办,鄙弃铺张浪费、相互攀比等健康文明新生活的好风尚。

党员干部应当带头“减负”。移风易俗厉行节约,崇尚健康文明新生活,需要党政机关干部身体力行,不光是自家的红白喜事要新办简办,还要劝说亲戚朋友家不攀比,发挥好率先垂范、示范带动作用。对违反规定和搞变通执行的党员干部进行严肃查处、严格问责。

“乡贤”要当好“典范”。把退休老教师、老干部、乡村能人吸纳进红白理事会,充分发挥好乡贤、乡村能人的影响力,通过他们的旗帜作用来引领乡村文明新风。加强制度建设,加强约束力。村组干部与乡镇签订责任书,村民家家户户都签订承诺书,督促村民们自警自律,对不按《村规民约》办事、红白喜事大操大办的行为,由理事会进行批评教育和纠正。

乡村振兴不可忽视为村民“减负”。风气的改变是一个长期的、渐进的过程,要持之以恒开展移风易

俗工作。要充分利用报纸、电视、广播、公众号、村组微信群、QQ群、农夜校等方式,大力宣传移风易俗、善行义举、厚养薄葬、尊老孝老、文明节俭、简礼厚意等文明观念,形成浓厚氛围。要不断挖掘和树立先进典型,传播正能量,在潜移默化中移风易俗,化解陈规陋习。要通过“减负”来加强基层社会治理工作,发挥好基层党组织堡垒作用,激励基层党政干部和村“两委”干部勇于担当,示范带动,在全面推动精准扶贫、乡村振兴中有所作为,建设美丽乡村、文明乡村。(许兵)

声 音

当前,国家和社会花大力气修路、改厕,普及电、网,发放小额贷款,发展农村产业,增加贫困群众收入,为推进乡村振兴做“加法”。可另一方面则是,农村群众被日益增长的人情、婚丧嫁娶负担绑架,把有限的资金用在了红包礼金上,拖了乡村振兴的“后腿”。乡村振兴应当提倡农民群众自我“减负”。要建立完善《村规民约》,推行红白理事会制度,通过扎实有效的宣传引导、制定措施、落实责任、督查监管等形式,形成丧事简办、喜事新办,鄙弃铺张浪费、相互攀比等健康文明新生活的好风尚。

党员干部应当带头“减负”。移风易俗厉行节约,崇尚健康文明新生活,需要党政机关干部身体力行,不光是自家的红白喜事要新办简办,还要劝说亲戚朋友家不攀比,发挥好率先垂范、示范带动作用。对违反规定和搞变通执行的党员干部进行严肃查处、严格问责。

“乡贤”要当好“典范”。把退休老教师、老干部、乡村能人吸纳进红白理事会,充分发挥好乡贤、乡村能人的影响力,通过他们的旗帜作用来引领乡村文明新风。加强制度建设,加强约束力。村组干部与乡镇签订责任书,村民家家户户都签订承诺书,督促村民们自警自律,对不按《村规民约》办事、红白喜事大操大办的行为,由理事会进行批评教育和纠正。

乡村振兴不可忽视为村民“减负”。风气的改变是一个长期的、渐进的过程,要持之以恒开展移风易

俗工作。要充分利用报纸、电视、广播、公众号、村组微信群、QQ群、农夜校等方式,大力宣传移风易俗、善行义举、厚养薄葬、尊老孝老、文明节俭、简礼厚意等文明观念,形成浓厚氛围。要不断挖掘和树立先进典型,传播正能量,在潜移默化中移风易俗,化解陈规陋习。要通过“减负”来加强基层社会治理工作,发挥好基层党组织堡垒作用,激励基层党政干部和村“两委”干部勇于担当,示范带动,在全面推动精准扶贫、乡村振兴中有所作为,建设美丽乡村、文明乡村。(许兵)

“乡贤”要当好“典范”。把退休老教师、老干部、乡村能人吸纳进红白理事会,充分发挥好乡贤、乡村能人的影响力,通过他们的旗帜作用来引领乡村文明新风。加强制度建设,加强约束力。村组干部与乡镇签订责任书,村民家家户户都签订承诺书,督促村民们自警自律,对不按《村规民约》办事、红白喜事大操大办的行为,由理事会进行批评教育和纠正。